

# 要闻

◆7月22日,全区扬尘污染“整治周”行动调度会议召开。区委常委、副区长李宪亮出席并讲话。

李宪亮指出,各级各部门要认识当前严峻形势,持续增强做好大气污染防治攻坚战重点工作的责任感、紧迫感;要聚焦当前扬尘污染管控等重点领域,对施工工地、工业企业、货场、停车场等重点区域建立健全常态化管理机制,确保大气污染防治攻坚战取得扎实成效。要持续开展专项检查行动,加强执法监管,严惩违法行为,确保扬尘污染问题不整改不放过,切实将污染防治各项措施落到实处,确保扬尘污染治理工作取得实效。

◆7月23日,全区办公室主任会议召开。区委常委、办公室主任李佃文出席会议并讲话。

李佃文指出,全区办公室系统要用绝对忠诚的品质,诠释办公室系统的政治品格,找准职责定位,把握形势要求,坚持问题导向,全力做好各项工作。要让极端负责的态度,成为办公室系统的鲜明标志,以高质量的工作助力实现北部中心城区高质量发展。办文要有思想,出精品,办会要零失误、零差错,督查要高效率、高品质,以高质量的标准,全力完成办公室系统的各项工作。区政府办公室主任李振山主持会议并就会议的贯彻落实讲了意见。

◆7月23日,全区建筑垃圾全过程专项治理行动推进会召开,副区长潘欣出席会议。

潘欣要求,全区各部门要认清形势,高度重视,压实责任,全面提升生态环境治理水平。要聚焦发力,突出重点要点,切实将源头管理作为规范建筑垃圾专项治理的首要工作,以重点突破带动整体工作大提升。要协同联动,通力合作,压实工作责任,勇于担当作为,强化督导检查,为建设高质量北部城区贡献力量。

◆7月23日,全区停车管理工作推进会召开,副区长潘欣出席会议。

潘欣指出,停车管理是一项系统工程,涉及面广、关注度高,事关市民群众的切身利益,事关城市品质形象。各部门要提高政治站位,严格贯彻落实市、区两级部署要求,主动担当作为,协同配合,狠抓整改落实,推动停车工作平稳有序开展。要整合各方资源,深挖停车资源潜力,健全联管联控机制,全面提升停车管理服务精细化水平。要坚持问题导向,创新服务与严格执法并重,多措并举,以实实在在的工作提升群众的幸福感和满意度,为建设高质量北部城区贡献力量。

# 新闻速递

▲近日,区民政局先后深入区工商联女企业家商会、区物业管理行业协会、区幸福家园社会工作服务中心、正安公益应急救援服务中心4家参评社会组织实地评估指导工作。

在前期对参评社会组织提交的申报材料进行初审的基础上,评估组通过现场查看、翻阅档案、与参评社会组织负责人及工作人员座谈等方式,对参评社会组织的办公设施、党组织建设、财务管理、档案管理、信息公开、业务活动开展等情况进行深入了解,确保申报材料真实准确。评估组依据社会组织评估指标及评分细则,实地逐项逐条打分,并对存在的不足与问题,给予了改进建议。

▲7月19日,区疾病预防控制中心联合济南同心相融公益服务中心在济阳县的公共娱乐场所开展了艾滋病、丙肝宣传与筛查活动。

此次活动涵盖了足疗店、洗浴中心、KTV等公共场所。疾控中心工作人员及志愿者深入这些场所,为60余名公共娱乐场所工作人员进行了艾滋病、丙肝的防治知识宣传,现场发放宣传折页,详细介绍了艾滋病、丙肝的传播途径、防治措施等防治知识。本次活动得到了场所工作人员的积极响应。自愿接受艾滋病、丙肝筛查的人数达到50余人。通过现场抽血筛查,能够及时发现潜在的传播风险,为早期干预和治疗提供了有力支持。

# 卜哥调解室出手 小区管道改造难题成功化解

本报讯“雨污分流改造是好事,业主收益群众赞成,不过现在对我们的日常生活造成一定影响,也请你们社区把好事办好。”近日,三庆阳光花园小区王先生反应,雨污分流本是一件利民的好事,但在施工过程中存在各种各样的隐患,比如施工不当和规划不周导致了自来水管道的破裂,噪音和灰尘等问题,不仅严重影响了居民的日常生活作息,还造成了路面破损、交通不便、小区内大面积停水等连锁反应,更有居民对施工材料质量提出质疑。面对这一系列民生诉求,济阳街道滨城社区“卜哥调解室”应声而动,以实际行动诠释了“和谐家园,人人有责”的深刻内涵。

面对这些棘手的问题,滨城社区卜哥调解室迅速响应,召集业委会、物业施工方等多方代表进行一场深入而细致的调解会议。调解室首先听取了业委会代表和施工方的意见,了解问题的具体情况和各方诉求。通过对问题的梳理和分析,找出问题的根源和症结所在。

在充分沟通的基础上,协调提出改变原先施工路线、改管道、翻新破坏路面等具体解决方案。经过多轮协商和沟通,业委会、物业、施工单位三方最终达成一致意见,同意按照协调方案进行施工。

通过重新规划施工路线,避免了对自来水管道的进一步破坏,同时对已经破坏的管道进行修复和更换,确保管道的正常运行,对施工过程中破坏的路面进行翻新和修复,恢复道路的通行能力。对于大面积停水的问题,卜哥调解室采取按单元停水的方式进行施工,确保每次停水范围尽可能小。这些解决方案的实施有效地解决了居民受扰问题,提高了施工效率,同时也保障了居民的正常生活和出行。通过卜哥调解室的调解和沟通,小区内雨污分流改造过程中出现的问题得到了有效解决,这一过程充分体现了社区调解在解决居民矛盾纠纷和问题中的重要作用。未来,滨城社区将持续加强调解工作力度,及时化解各类矛盾纠纷,为居民营造一个和谐、宜居的生活环境。(通讯员)

# 单元门锁大换芯 居民生活更安心

本报讯“我的储藏室被破坏了!”“我们家的储藏室门锁也被人破坏,打不开了!”近日,天霖阁小区的多位居民反映该小区的储藏室遭到破坏,甚至不少储藏室的门锁无法正常打开,济阳街道安大社区天霖阁小区物业主动担当作为,为各单元防盗门替换新门锁。

近期,多名未成年流窜于济阳各小区内偷盗储藏室内贵重物品,引起了居民群众的热切关注,天霖阁小区最近也“惨遭毒手”,不少居民在网格群中讨论储藏室被盗,门锁被破坏无法打开的问题。社区在了解情况后,迅速反映,立即与天霖阁小区物业进行沟通,商讨防盗问题的解决方案。经过现场勘察,社区和物业发现,天霖阁小区由于面积较小,各单元储藏室均受到了不同程度的破坏。该小区物业考虑到进入居民储藏室必须先经过小区单元门,于是为了保障天霖阁小区居民财产安全,物业主动联系专业维修人员对各单元防盗门的门锁进行了替换,并为居民免费发放新钥匙,收获了居民们的连连称赞。

本次行动,是“居民有需求,物业有行动”的一次生动体现,以主动担当的精神为居民排忧解难。下一步,安大社区将继续提升网格化管理水平,倾听群众呼声,以实际行动解决实际问题。(胡天翼)

# 百姓宣讲齐上阵 奏响理论最强音

百姓宣讲,是推动党的创新理论和路线方针政策深入基层、深入群众、深入人心的重要途径。济阳街道东城社区“理响东城”百姓宣讲团,积极打造群众宣讲平台,从让“群众听”,变成让“群众讲”,发群众之声、讲群众之事,在辖区掀起“百姓宣讲齐上阵,人人都是宣讲员”的浓厚氛围。

挖掘“社区红人”讲述榜样故事

济阳街道东城社区依托社区新时代文明实践站,深入挖掘“社区红人”典型,通过“红人”宣讲,发现身边有“温度”的人,讲述社区有“鲜度”的事,让更多的群众成为新时代传递正能量的“网红”,放大榜样效应。

“理响东城”百姓宣讲团深入挖掘社区居民、辖区商户的典型故事,先后推出了《退而不休,积极发挥余热——身兼数职的老李头》《赠人玫瑰,手留余香——正能量的暖心郭姐》等模范典型,通过“群众宣讲给群众听”的模式,红人们用朴实的话语、真挚的情感讲述自己的邻里相处之道、敬业奉献精神,让辖区群众感受着平凡人身上的不平凡力量。在社区红人的感召下,越来越多的居民自愿加入宣讲队伍。如今,这支宣讲队逐渐成熟壮大,成为社区家喻户晓的“红人”宣讲队。

小小街头板凳会 百姓宣讲大舞台

一片空地,一口乡音,一排小板凳,没有讲话稿,没有会



议桌,宣讲员和居民们围坐在一起“拉家常”,谈谈惠民政策、聊聊风土人情……近年来,济阳街道东城社区因地制宜,将理论宣讲与“我为群众办实事”相结合,利用“街头板凳会”,传递积极向上的正能量。

街头板凳会宣讲内容涉及时事热点、红色记忆、科普知识、思想道德建设等,宣讲团成员们利用茶余饭后的时间,与群众面对面、心贴心开展最有温度最接地气的沟通交流,在各小区家属院、各商业街区多次开展板凳会,打造

零距离互动平台,将基层治理的“独角戏”变为群众共同参与的“大合唱”。

打造线上宣讲品牌 宣讲走“新”更走“心”

为创新宣讲方式,提升宣讲质量、增强宣讲实效,东城社区打破线下理论宣讲时间和空间限制,打造线上宣讲品牌,让宣讲形式更生动,内容更丰富,互动更便捷。

近年来,社区组织党员群众上好“微课堂”,拍摄“微视频”,通过社区公众号、居民微信群等渠道宣传刊播,扩大宣传面。先后推出多档宣讲品牌,《理响东城》通过走进校园、以青年视角传递青年声音,走进群众、让乡音传党音等多期短视频打造线上群众宣讲平台;《百名党员忆初心》组织辖区党员线上宣讲党的百年征程,讲述他们的故事和心声……来自

各年龄段、各行各业的宣讲员以身边的实际故事为切入点,以楷模事例为切入点,用“小故事”抒发“大情怀”,让理论宣讲润物有声。

擦亮宣讲品牌,传递东城力量。东城社区“理响东城”百姓宣讲团将带着百姓的故事,继续深入辖区,走进群众,鼓舞更多人扛起理想的旗帜,接过信念的火炬,争做党的理论的宣讲员、践行者,奏响理论最强音。(韩文悦)

# 公益宣讲进社区 服务群众“零距离”



本报讯 为普及不动产登记知识,增强广大群众对不动产登记政策法规的了解,区自然资源局公益宣讲队于7月19日深入济阳街道银山社区开展不动产登记知识宣讲活动,为社区居民提供不动产登记相关业务咨询和政策宣讲服务。

活动现场,工作人员将工作实际与群众需求相结合,向社区群众耐心地介绍不动产登记业务流程、所需申请材料、办理时效等内容。同时向群众推广“各类便民利民新举措”,如“延时服务”、“周末不打烊”服务、“上门服务”、EMS免费邮寄等。志愿者们也与群众积极互动,分别从“全链条”一网

通办、不动产电子证照的推广使用、“交房即办证”、二手房“带押过户”等方面展开讲解。同时,在现场发放了《不动产登记服务指南》等宣传材料供群众阅读,以便群众在申请登记时少走弯路少跑腿。

活动的开展增强了群众关于不动产登记的法治意识,为社区不动产登记工作健康稳定发展营造了良好氛围。下一步,区自然资源局将充分发挥业务优势,持续组织不动产登记进社区公益宣讲活动,以惠民利民为目标,进一步提高便民服务水平,密切联系与服务群众,更好地为群众服务。(申云龙)

# 建设花园城市 让市民“出门就进园”



本报讯 盛夏时节,荷花盛开。暖风微醺中,澄波湖公园的一池池荷花已然绽放,连成片的荷叶,花团锦簇的彩荷,静立于水面之上,为夏日带来一抹清丽的倩姿。

立身在荷花池边,朵朵莲花点缀在碧绿的荷叶之上,二者相互交织,将夏日的色彩“饱和度”拉满。荷叶也在风中轻轻摆动,发出沙沙的声响,风吟蛙鸣,如同轻柔的乐曲,为小城盛夏增添了无尽的生机与活力。

为进一步提升我区生态环境质量,展

现济阳独特的城市魅力,近年来,我区坚持以“绿色发展”为理念,紧密围绕绿化、美化、亮化目标,通过科学规划、精心建设,推动城市品质整体提升,种花、赏花、游园一体推进,打造宜居宜游的生态环境,持续增进绿色民生福祉。同时,注重公园设计,让城市街区 and 公园无缝融合,扩绿提质、美化亮化,推动各类功能空间的“花园化”建设,实现城市品质的整体提升。(刘姝琪)

# 济北街道安大社区 开展防溺水宣传 共筑假日安全防线

本报讯 为提高青少年的安全意识,引导青少年学习防溺水知识,近日,济北街道安大社区联合正安救援在安大社区党群服务中心二楼会议室开展防溺水安全知识宣讲活动。

活动中,工作人员为孩子们讲解了溺水事故的常见原因,强调了私自下水游泳的潜在危险。通过播放相关视频,让孩子们直观地了解到溺水的严重后果,学习到了夏季游泳时的必要安全措施以及如何预防溺水。为了使安全教育更加贴近实际,工作人员现场演示了海姆立克急救法,这一技能在紧急

情况下可以挽救生命。为了便于孩子们记忆,工作人员使用“剪刀包袱锤”的口令,让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握了急救技巧。此外,孩子们还亲身体验穿戴了防溺水救生衣,通过实际操作加深了对救生装备重要性的理解。

本次活动,既传授了青少年必要的防溺水知识,激发了他们对生命安全的高度重视,提高了他们在面对意外情况时的自救互救能力。下一步,安大社区将持续结合暑期托班,开展各类安全宣讲活动,为辖区儿童的暑期安全拉起精神防线。(张月)

# 济北街道汇鑫社区 宣传安全知识 织密防溺水“安全网”

本报讯 随着气温的逐渐升高,游泳、嬉水成为了许多人消暑的首选活动。然而,在享受清凉的同时,溺水事故也成为了潜伏在我们身边的“头号杀手”。为此,济北街道汇鑫社区开展“珍爱生命,谨防溺水”主题宣讲活动。

宣讲中,社区工作人员围绕溺水的常见原因、如何预防溺水、溺水后的急救措施进行防溺水安全宣讲。通过

统计数据来体现溺水的危害,讲述给无数家庭带来的巨大悲痛和损失。来强调预防溺水,刻不容缓。

此次活动引导广大群众携起手来,共同筑牢防溺水安全防线,让每一个孩子都能在安全的环境中健康成长,让每一个家庭都能充满欢声笑语。预防溺水,从我做起,从身边的小事做起。(王茂丞)

# 济阳街道雅居园社区 学习防溺水知识 掌握救护技能

本报讯 近日,正安救援队来到济阳街道雅居园社区开展防溺水安全知识宣讲活动。本次活动旨在提高社区居民们的防溺水意识与应急处理能力,吸引了大家的积极参与。

活动开始,救援队成员首先通过生动形象的PPT展示,向大家详细讲解了溺水事故的主要原因和预防措施。他们用通俗易懂的语言,结合实际案例,深入浅出地阐述了如何避免溺水风险。救援队还特别强调了家长在孩子戏水时的监管职责,呼吁大家增强安全意识,防患于未然。为了让孩子们更加直观地了解救援知识,救援队还准备了一系列的互动体验环节。孩子们在救援队员的指导下,亲自穿戴并体验了救生衣等专业

器具。通过模拟溺水场景,他们学会了如何正确使用救生设备,以及在紧急情况下如何自救与互救。现场气氛十分热烈,孩子们兴致勃勃,积极参与,他们在游戏中学习知识,收获了满满的安全技能。通过实际操作示范,大家不仅学到了宝贵的急救知识,更深刻体会到了时间在救援中的重要性。

此次防溺水安全宣讲活动,让孩子们在欢声笑语中掌握了重要的安全常识。活动结束后,许多家长表示,这样的安全教育活动非常有意义,希望能够经常举办,帮助孩子们树立正确的安全意识,保护他们的生命安全。未来,济阳街道雅居园社区将开展更多的安全知识宣讲活动,为居民们的生活增添更多的安全保障。(通讯员)

# 区司法局回河司法所 法治之光耀社区 防溺水安全伴童行

本报讯 时值暑假期间,社区大量留守儿童离开学校返回家中,为进一步增强社区留守儿童的安全意识和法治观念,提高“爱我”“护我”能力,使其平安度假、快乐成长。近日,回河司法所联合社工站走进回河街道新河社区,开展了一次“留守儿童”暑期法治与防溺水知识讲座,给留守儿童上了一堂法治教育课。

在讲座中,司法所工作人员以《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》和《中华人民共和国未成年人保护法》为依据,晓之以理,动之以情,同时施

以案例,旨在让留守儿童学会明辨是非、养成遵纪守法的良好习惯,知道哪些事情该做,哪些事情不该做。还细致讲解了溺水的危害性及游泳的安全要点、溺水原因及溺水自救方法,切实提高了留守儿童防溺水安全意识,赢得了孩子们的阵阵掌声。此次法治教育课,进一步增强了孩子们的暑期安全意识和自防自救能力,为留守儿童系上了“安全带”,起到了积极的法治宣传教育效果,为广大青少年平安健康成长创造了一个良好的环境。(通讯员)